



## Αποφυλακίσθηκε ο Ιρανός πάστορας Ιούζεφ Νανταρχάνι

Ο 35χρονος Ευαγγελικός πάστορας Ιρανικής καταγωγής Ιούζεφ Νανταρχάνι αποφυλακίσθηκε στις 8 Σεπτεμβρίου 2012 με την απόφαση του δικαστηρίου της Ισλαμικής Δημοκρατίας του Ιράν. Συνελήφθη για το χριστιανικό του έργο στο τέλος 2009 στην πόλη Ρεστ στο Βορειο-δυτικό Ιράν. Της συλλήψεως προηγήθηκε η προσφυγή του στις αρχές, όπου αμβισφήτησε το νόμο της περιφέρειας Γκιλιάν. Σύμφωνα με αυτό το νόμο όλοι οι μαθητές ανεξαρτήτως θρησκείας, συμπεριλαμβανομένου και του χριστιανισμού, υποχρεούνται να μελετήσουν το Κοράνι. Στις 22 Σεπτεμβρίου 2010 η ιρακινή δικαιοσύνη τον καταδίκασε σε θάνατο.

Μετά την έκδοση της καταδικαστικής αποφάσεως ο πάστορας άσκησε έφεση ενώπιον του Ανώτατου Δικαστηρίου του Ιράν. Τον Ιούνιο 2011 το δικαστήριο αποφάσισε την αναβολή της εκτέλεση και ταυτόχρονα παρέπεμψε την υπόθεση πίσω στην περιφέρεια του Γκιλιάν για την επανεξέταση. Για την τύχη του πάστορα έπρεπε να αποφασίσει ο Ύπατος ηγέτης του Ιράν Αγιατολλά Χομείνι.

Αυτή η υπόθεση είχε ευρεία απήχηση παγκοσμίως. Έχουν συγκεντρωθεί περισσότερες από 1 εκ. υπογραφές υπέρ του πάστορα. Το Σεπτέμβριο 2011 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσίων Κύριλλος υπέβαλε αίτηση στον Αγιατολλάχ Χομείνι να του χορηγήσει χάρη. Γράμμα με το ανάλογο περιεχόμενο απέστειλε τότε στον Πρόεδρο της Ισλαμικής Δημοκρατίας του Ιράν κ. Μ. Αχμαντινεζάν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Κατά τη συνάντηση της 26<sup>ης</sup> Ιουνίου 2012 στη Μόσχα με τον Γενικό Γραμματέα της Παγκοσμίου

Συνέλευσης για την προσέγγιση των ισλαμικών σχολών δικαίου Σαρία Αγιατολλάχ Μοχαμμάντ Αλί-Τασχίρι ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας έθεσε και πάλι το θέμα του πάστορα Ναντερχάνι ενώπιον του συνομιλητή του. «Ξέρουμε ότι αυτή τη στιγμή η απόφαση για την τύχη του Νανταρχανί εξαρτάται από τον Ύπατο Ηγέτη της χώρας αγιατολάχ Χαμενεϊ, ο οποίος πρέπει να εκδώσει την επίσημη ετυμηγορία», σημείωσε ο Ρώσος Ιεράρχης. Απαντώντας ο αγιατολάχ Μ. Τασχίρι επιβεβαίωσε τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα ότι αμά τη αφίξη στο Ιράν θα γνωρίσει το αίτημα της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στο αγιατολάχ Χαμενεϊ.

---

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/53733/>